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Wrocław, 03.12.2020 r.  
 

 
 
 

Do uczestników  przetargu nieograniczonego 
na usługę ubezpieczenia Powiatu Jędrzejowskiego wraz z 
jednostkami organizacyjnymi 

 
 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA NR 233/2020/N/Jędrzejów 

OKSO.272.32.2020 

 

 
Działając w imieniu i na rzecz Powiatu Jędrzejowskiego, na podstawie udzielonego 
pełnomocnictwa, kancelaria brokerska Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na pytania do 
SIWZ zadane przez wykonawców: 
 

1. Czy do ubezpieczenia zgłaszane są budynki o konstrukcji drewnianej lub o 
konstrukcji palnej ? Jeżeli tak to jaka jest ich wartość oraz proszę o podanie ich 
lokalizacji. Jakie są zabezpieczenia przeciwpożarowe ? – Proszę o odpowiedź w 
odniesieniu do części I oraz IV. 
Odpowiedź: Tak, wszystkie informacje o wartości i lokalizacji zostały podane w 
załączniku nr 10 do SIWZ. 
 

2. Czy do ubezpieczenia zgłaszane są budynki wyłączone z eksploatacji ?  Jeżeli 
tak to jaka jest ich wartość oraz proszę o podanie ich lokalizacji.  Jakie są plany 
wobec tych budynków? Jakie są zabezpieczenia przeciwpożarowe oraz przeciw 
kradzieżowe  ?  
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytania 21 oraz 22.  
 

3. Czy Zamawiający planuje w  okresie ubezpieczenia wyłączyć z eksploatacji 
jakiekolwiek  budynki.  Jeśli tak,  to prosimy podać które i o jakiej warto ści. 
Odpowiedź: Zamawiający nie planuje.  
 

4. Czy w okresie ubezpieczenia planowane są inwestycje typu rozbudowa, budowa, 
przebudowa obiektów istniejących lub nowych, większe remonty  jeżeli tak to 
jakie i w jakim zakresie 
Odpowiedź: Nie są planowane.  
 

5. Proszę o informację czy w zgłoszonej elektronice jest sprzęt przeznaczony do 
zdalnej nauki przez uczniów i nauczycieli? Jeżeli tak to jaka jest jego wartość. 
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Odpowiedź: Tak, przekazano sprzęt o wartości 99 475,02 zł zgodnie z załącznikiem 
nr 10 do SIWZ. Skorygowane załączniki nr 10 oraz 14 zostaną wysłane 
Wykonawcom, którzy wnioskowali o część poufną SIWZ.  
 

6. Czy zgłoszone do ubezpieczenia instalacje fotowoltaiczne są w okresie 
gwarancji. 
Odpowiedź: Tak.  
 

7. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej 
nie obejmuje szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, 
zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem 
odpadów a także w związku z prowadzeniem działalności związanej z 
sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek 
innym ich przetwarzaniem. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

8. Prosimy o potwierdzenie, iż  Domy Pomocy Społecznej / Miejskie Ośrodki 
Pomocy Społecznej chronią swoich pracowników oraz osoby wymagające opieki 
DPS/MoPS przed narażeniem na działanie COVID-19 w tym w zakresie  
zapewnienia środków ochrony indywidualnej pracowników. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

9. Prosimy o potwierdzenie, iż Domach Pomocy Społecznej / Miejskich Ośrodki 
Pomocy Społecznej przestrzegane są aktualne rekomendacje oraz zalecenia 
Głównego Inspektora Sanitarnego dla DPS/MoPS. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa 
w tym zakresie.   
 

10. Prosimy o potwierdzenie, że  Domy Pomocy Społecznej / Miejskie Ośrodki 
Pomocy Społecznej posiadają i stosują praktyki zarz ądzania kryzysowego oraz 
aktualizuj ą na bieżąco procedury planowania ciągłości działania stosowane w 
sytuacjach pandemicznych/epidemiologicznych. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa 
w tym zakresie.  
 

11. Prosimy o wprowadzenie podlimitu w wysokości 100 000,00 PLN na jeden i na 
wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia dla szkód wynikających z 
przeniesienia chorób zakaźnych. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na limit w wysokości 200 000,00 zł.  
Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SIWZ.  
 

12. Czy Ubezpieczający/Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zapisu: Ochrona 
ubezpieczeniowa obejmuje odpowiedzialność cywilną Ubezpieczonego za szkody 
wynikaj ące z przeniesienia chorób zakaźnych, za wyjątkiem szkód 
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wyrządzonych z winy umyślnej bądź wskutek rażącego niedbalstwa 
Ubezpieczonego ? 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ.  
 

13. Prosimy o potwierdzenie, że  zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej 
nie obejmuje szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności, 
medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki 
zdrowotnej. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

14. Proszę o wprowadzenie limitu w wysokości 200 000 PLN na podtopienia i 
zalania powstałe wskutek  podniesienia się poziomu wód gruntowych 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na 300 000,00 zł. Niniejsza odpowiedź 
modyfikuje zapisy SIWZ.  
 

15. W ubezpieczeniu mienia od wszystkich ryzyk w odniesieniu do ryzyka 
zapadania i osuwania się ziemi proszę o potwierdzenie, że Zamawiający nie 
oczekuje ochrony wskutek zapadania i osuwania się ziemi jako następstwa 
działalności  człowieka. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

16. Proszę o przesunięcie terminu składania ofert do 09.12.2020 r. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że termin składania ofert to 09.12.2020 r.  
 

17. W klauzuli automatycznego pokrycia prosimy o zastosowanie limitu wzrostu 
wartości mienia w wysokości 130%. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ. 
 

18. Prosimy o wykreślenie poniższego zakresu ubezpieczenia Assistance  
- organizację holowania i koszty z tym związane - w przypadku, kiedy naprawa 
na miejscu zdarzenia nie jest możliwa, ubezpieczyciel pokrywa koszty 
transportu (holowania) pojazdu do miejsca siedziby ubezpieczonego lub serwisu 
naprawczego wskazanego przez ubezpieczonego w zależności, które miejsce 
znajduje się bliżej miejsca zdarzenia  
- zniesienie limitu km podczas holowania na terenie RP 
I zastąpienie poniższym zapisem 
- organizację holowania i koszty z tym związane - w przypadku, kiedy naprawa 
na miejscu zdarzenia nie jest możliwa, ubezpieczyciel pokrywa koszty 
transportu (holowania) pojazdu do miejsca siedziby ubezpieczonego lub serwisu 
naprawczego wskazanego przez ubezpieczonego w zależności, które miejsce 
znajduje się bliżej miejsca zdarzenia – limit holowania 500 km 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ. 
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19. Prosimy o wyłączeniu z zakresu Assistance pojazdu nr rej. TJE21689 Ford 

Transit (autobus). 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ.  
 

20. Prosimy o przesunięcie terminu składania ofert do 09.12.2020 r. 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 16.  
 

21. Prosimy o informację, czy: 
- którykolwiek z budynków, lokali będących przedmiotem ubezpieczenia jest 
aktualnie obiektem nieużytkowanym/wyłączonym z eksploatacji, 
- Zamawiający planuje wyłączyć z eksploatacji którykolwiek z budynków, 
lokali będących przedmiotem ubezpieczenia w terminie wykonania zamówienia, 
- jakiekolwiek mienie ruchome będące przedmiotem ubezpieczenia znajduje się 
w budynku lub lokalu, który jest aktualnie nieużytkowany/wyłączony z 
eksploatacji. 
Odpowiedź:  
- Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Marii Grzegorzewskiej: Budynek 
szkoły i internatu w Węgleniec 1 o wartości 548 276,00 zł,  Budynek gospodarczy 
Węgleniec 1 o wartości 18 401,00 zł, Budynki są nieużytkowane od maja 2020 roku.  
- Zamawiający nie planuje wyłączyć z eksploatacji budynków 
- Mienie ruchome nie znajduje się w budynku nieużytkowanym 
 

22. Jeżeli odpowiedź na którykolwiek z powyższych punktów jest twierdząca, 
proszę o informację o stanie technicznym obiektu, czy jest dozorowany (w jaki 
sposób?), czy jest przeznaczony do remontu/rozbiórki, w jaki sposób 
zabezpieczono go przed zaistnieniem szkód (w szczególności pożarowych, 
zalaniowych, elektrycznych, dewastacją) i jakie są dalsze plany Zamawiającego 
względem tego obiektu. 
Odpowiedź: Budynek w Węgleńcu 1 jest w dobrym stanie technicznym, nie jest 
dozorowany systematycznie, ale raz w miesiącu lub w razie potrzeby częściej 
konserwator dokonuje przeglądu obiektu pod kątem wystąpienia zdarzeń losowych, 
dewastacją przez osoby trzecie. Instalacje elektryczna i wodna są zabezpieczone na 
głównych zaworach. Nie jest przeznaczony do rozbiórki. Z informacji posiadanych 
przez dyrektora wynika, że Zarząd Powiatu podejmuje działania związane ze 
sprzedażą lub dzierżawą budynku. 
 

23. Prosimy o wyłączenie z zakresu ochrony budynków wyłączonych z eksploatacji, 
lub ograniczenie odpowiedzialności do ryzyk nazwanych (FLEXA). 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ograniczenie odpowiedzialności w 
stosunku do budynków wyłączonych z eksploatacji do ryzyk nazwanych (FLEXA). 
Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy SIWZ.  
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24. Prosimy o informację czy obiekty budowlane oraz wykorzystywane instalacje 
techniczne podlegają regularnym przeglądom okresowym stanu technicznego 
i/lub dozorowi technicznemu, wykonywanym przez uprawnione podmioty? Czy 
w protokołach z dokonanych przeglądów nie stwierdzono zastrzeżeń 
warunkuj ących ich użytkowanie. 
W szczególności przeglądy okresowe dotyczą: 
- przydatności do użytkowania obiektu budowlanego, estetyki obiektu 
budowlanego oraz jego otoczenia; 
-sprzętu przeciwpożarowego; 
-instalacji elektrycznej i odgromowej; 
-instalacji gazowej; 
-przewodów kominowych (dymowe, spalinowe, wentylacyjne); 
-instalacji gazów medycznych; 
-instalacji wodociągowej przeciwpożarowej; 
-instalacji ciśnieniowych; 
-urządzeń dźwigowych. 
Odpowiedź: Tak, za wyjątkiem budynku w Węgleniec 1 ponieważ jest 
nieużytkowany oraz Zespół Szkół Centrum Kształcenia Rolniczego nie 
przeprowadza przeglądów.  
 

25. Prosimy o informację czy obiekty budowlane są użytkowane i utrzymywane 
zgodnie z przepisami prawa budowlanego (Dz. U. z 2010 r. Nr 243 poz. 1623) – 
Tekst jednolity ustawy Prawo Budowlane. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

26. Prosimy o informację, czy były szkody powodziowe w miejscach ubezpieczenia 
w okresie od 1997 roku do dziś? Jeżeli były szkody powodziowe to prosimy o 
podanie: 
- daty szkód, 
-wartości szkód 
-jakie mienie zostało dotknięte powodzią i w jakich lokalizacjach (adres)? 
-jakie działania prewencyjne przeciwpowodziowe zostały wykonane na terenie 
gminy 
Odpowiedź: Nie wystąpiły.  
 

27. Prosimy o informację, czy mienie będące przedmiotem ubezpieczenia lub 
pozostające w związku z ubezpieczeniem  odpowiedzialności cywilnej jest 
zabezpieczone w sposób przewidziany obowiązującymi przepisami aktów 
prawnych w zakresie ochrony przeciwpożarowej, w szczególności: 
-ustawą o ochronie przeciwpożarowej  (Dz. U. z 2009 r. Nr 178 poz. 1380 z późn. 
zm.);  
-ustawą w sprawie warunków technicznych, jakimi powinny odpowiadać 
budynki i ich   usytuowanie (Dz. U. z 2002 r. Nr 75 poz. 690 z późn. zm.); 
-rozporządzeniem w sprawie ochrony przeciwpożarowej budynków, innych 
obiektów budowlanych i terenów (Dz. U. z 2010 r. Nr 109 poz. 719 z późn. zm.) 
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Odpowiedź: Tak, za wyjątkiem budynku w Węgleniec 1 ponieważ jest 
nieużytkowany.  
 

28. Prosimy o informację czy w ubezpieczanym mieniu znajdują się linie 
przesyłowe/energetyczne. Jeżeli tak to prosimy o wyznaczenie odległości do 500 
m od granicy terenu, na którym jest ubezpieczony obiekt. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że nie znajdują się linie 
przesyłowe/energetyczne.  
 

29. Prosimy o informację czy w ubezpieczanym mieniu znajdują się mosty lub 
obiekty mostowe. Jeżeli tak prosimy o udostępnienie protokołu okresowej 
kontroli rocznej (kontrola obowiązkowa stanu technicznego),  
Odpowiedź: Nie.  
 

30. Prosimy o informację czy do ubezpieczenia zgłoszono mienie powierzone do 
użytkowania mieszkańcom jednostki samorządowej (może to być zarówno 
sprzęt elektroniczny dla tzw. Wykluczonych, w ramach programu – „zdalna 
szkoła”, jak i instalacje/sprzęt OZE tj. instalacja fotowoltaiczna, kolektory 
słoneczne/solary, piece na biomasę, pompy ciepła/), 
Jeśli tak, prosimy o wyodrębnienie go z ogólnej sumy ubezpieczenia. 
Odpowiedź: Zamawiający informuje, że przekazał sprzęt do zdalnej nauki zgodnie z 
odpowiedzią na pytanie 5.  
 

31. Czy Jednostka Samorządu Terytorialnego zarządza wysypiskiem? 
- jeżeli tak, proszę o podanie jakie odpady składowane są na terenie wysypiska. 
- jeżeli nie, to czy w najbliższym czasie (rok, dwa ) będzie zarządzać? 
Odpowiedź: Nie.  
 

32. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej 
nie obejmuje szkód powstałych w związku z posiadaniem, użytkowaniem, 
zarządzaniem oraz administrowaniem wysypiskiem lub składowiskiem 
odpadów a także w związku z prowadzeniem działalności związanej z 
sortowaniem, spalaniem, utylizowaniem, odzyskiem odpadów lub jakimkolwiek 
innym ich przetwarzaniem. 
Odpowiedź:  Zamawiający potwierdza.  
 

33. Czy jednostka prowadzi Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych 
(PSZOK)? 
Jeśli tak, to czy są spełnione wymogi zgodnie z art. 25 ustawy o odpadach (Dz.U. 
2013 poz 21 z późniejszymi zmianami). 
Odpowiedź: Nie.  
 

34. Prosimy o potwierdzenie, że zakres ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej 
nie obejmuje szkód powstałych w związku z prowadzeniem działalności, 
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medycznej, badawczej, farmaceutycznej a także udzielaniem świadczeń opieki 
zdrowotnej. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
 

35. Prosimy o wyłączenie z zakresu ubezpieczenia odpowiedzialności cywilnej z 
tytułu czystych strat finansowych. 
Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy 
SIWZ.   
 

36. W związku ze stanem zagrożenia epidemicznego prosimy o potwierdzenie, że: 
a/ Ubezpieczający chroni wszystkich swoich pracowników i wszystkie osoby 
wymagające opieki, a przebywające pod opieką Ubezpieczającego (podmiotów 
związanych organizacyjnie z gminą) w zakresie zapewnienia środków ochrony 
indywidualnej, 
b/ w obiektach Ubezpieczającego są ściśle przestrzegane zalecenia Głównego 
Inspektora Sanitarnego,  
c/ Ubezpieczający posiada procedury planowania działania w sytuacjach 
pandemii/epidemii, 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytania 8-10.  
 

37. Prosimy o potwierdzenie, że ochrona ubezpieczeniowa obejmuje OC 
Ubezpieczającego za szkody wynikłe z przeniesienia chorób zakaźnych za 
wyjątkiem szkód wyrządzonych z winy umyślnej lub rażącego niedbalstwa, 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza.  
 

38. Prosimy o potwierdzenie, iż wyłączenia, które są zmieszczone w ogólnych 
warunkach ubezpieczeń, a nie zostały włączone zapasami SIWZ, będą miały 
zastosowanie. 
Odpowiedź: Zamawiający potwierdza,  
 

39. Prosimy o ograniczenie zakresu ubezpieczenia w cz II Assistance z „zniesienie 
limitu km podczas holowania na terenie RP” na „ limit holowania na terenie RP 
do 300 lub max 600 km” 
Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie 18.   
 

40. Prosimy o przesunięcie terminu składania oferta na 07.12.2020 r. 
Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.  
 

 
 
Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje zapisy Specyfikacji Istotnych 
Warunków Zamówienia. 
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Pozostałe zapisy SIWZ nie ulegają zmianom. 
 
 

Marek Stańko 
 


